

天气: 今天阴到多云; 东北到东风3级; 14℃~9℃
明天多云转阴, 夜里阴有时有小雨; 东南风3级
今日市区空气质量预测: 良

习近平在政治局第三十七次集体学习时强调 坚持依法治国和以德治国相结合 推进国家治理体系和治理能力现代化

据新华社北京12月10日电 中共中央政治局12月9日下午就我国历史上的法治和德治进行第三十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调, 法律是准绳, 任何时候都必须遵循; 道德是基石, 任何时候都不可忽视。在新的历史条件下, 我们要把依法治国基本方略、依法执政基本方式落实好, 把法治中国建设好, 必须坚持依法治国和以德治国相结合, 使法治和德治在国家治理中相互补充、相互促进、相得益彰, 推进国家治理体系和治理能力现代化。

中国政法大学法律史学研究院院长朱勇教授就这个问题进行讲

解, 并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了讲解, 并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。习近平指出, 改革开放以来, 我们把依法治国确定为党领导人民治理国家的基本方略, 把依法执政确定为党治国理政的基本方式, 走出了一条中国特色社会主义法治道路。这条道路的一个鲜明特点, 就是坚持依法治国和以德治国相结合, 强调法治和德治两手抓、两手都要硬。这既是历史经验的总结, 也是对治国理政规律的深刻把握。

习近平强调, 要把道德要求贯彻到法治建设中。以法治承载道德理念, 道德才有可靠制度支撑。法律法规要树立鲜明道德导向, 弘扬美德义行, 立法、执法、司法都要体现社会主义道德要求, 都要把社会主义核心价值观贯穿其中, 使社会主义法治成为良法善治。要把实践中广泛认同、较为成熟、操作性强的道德要求及时上升为法律规范, 引导全社会崇德向善。要坚持严格执法, 弘扬真善美、打击假恶丑。要坚持公正司法, 发挥司法方案惩恶扬善功能。

习近平指出, 要运用法治手段解决道德领域突出问题。要加强相

关立法工作, 明确对失德行为的惩戒措施。要依法加强对群众反映强烈的失德行为的整治。对突出的诚信缺失问题, 既要抓紧建立覆盖全社会的征信系统, 又要完善守法诚信褒奖机制和违法失信惩戒机制, 使人不敢失信、不能失信。对见利忘义、制假售假的违法行为, 要加大执法力度, 让败德违法者受到惩治、付出代价。

习近平指出, 要发挥领导干部在依法治国和以德治国中的关键作用。领导干部既应该做全面依法治国的重要组织者、推动者, 也应该做道德建设的积极倡导者、示范者。

宁波教育科技产业园昨开园 服务甬城青年学生创新创业

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员柯艳艳) 昨天, 宁波教育科技产业园(宁波市青年学生创业孵化园“青柠檬”)开园。

现场举行了园区首批入驻企业签约仪式, 上海学多多教育、杭州禾米教育、杭州导领教育、杭州维动教育、宁波印趣教育科技、宁波羚羊科技以及园区委托运营机构宁

波慧东教育等企业入驻园区。现场还为首批12名宁波市青年学生创业孵化园创业导师颁发了聘书。

宁波教育科技产业园是由市教育局牵头打造的以教育科技为产业定位, 集聚国内外知名科技、教育企业为特色, 搭建教育、产业和资本的互融互通平台为优势, 孵化前沿、系统、优质的社会化教育资源

的建设发展, 实现聚集100家教育科技企业和30家投资机构; 设立亿级规模产业基金; 吸引50名创业导师; 孵化注册教育科技企业100家; 扶持1000名大学生创业者; 争取获得国家级科技企业孵化器, 为本地大学生创业提供孵化扶持, 推动区域教育和产业协同发展。

又讯 (记者蒋炜宁 通讯员柯艳艳) 昨天, 宁波市大学生创业联盟和宁波市青年学生创新创业服务中心同时成立。前者意在促进大学生创新创业的课程、师资、项目、资金的融合, 后者将为青年学生创新创业提供“一条龙”服务。



礼乐海曙

昨天上午, “礼乐海曙”暨汉服文化周活动在海曙区鼓楼旁边的永丰库遗址举行。除了明代箭阵和汉舞表演之外, 主办方还设置了明代婚礼展示、汉服T台秀、传统文化集市、汉服论坛等活动, 吸引了数千市民观看参与。

(林海 刘波 摄)

守望故土之绿 ——天胜农牧探求自然农业之道

本报记者 孙吉晶 厉晓杭
通讯员 康庄严

世界著名生态学者、诺贝尔奖获得者何塞·卢岑贝格曾提出“自然不可改良”的绿色哲学, 以知识分子的良知关注大自然的生态问题, 至今发人深省、影响深远。

在古林镇, 天胜农牧探求自然农业之道, 不用化肥、农药、除草剂和生长激素, 利用自然循环生态系统, 种植应季蔬菜、瓜果, 饲养畜禽, 试图回归“人与自然的核心统一”。

农业生产“四不用”, 能否坚持, 又能走多远? 在一片质疑声中, 满怀乡土情结的天胜农牧董事长朱升海选择最传统的方式回归田园, 守望故土之绿, 实践绿色变革。

6年坚守, 天胜农牧迎来转折

点, 今年公司经营首次由亏转盈, 实现盈利约300万元。

上月25日, 农业部发布消息称, 我国已探索出六大区域现代生态农业模式。宁波天胜“四不用”农场构建的“种养合理配置+污染综合防控+生态产品增值”的大中城郊生态多功能生态农业建设模式成为其中之一。

自然耕作 布局生态之链

冬日甬城, 万物萧索。

在天胜农牧生产基地, 却别有一番景象: 小青菜、茼蒿、西兰花、胡萝卜等蔬菜长势良好, 放养在果树下的数千只鸡相互追逐, 牛慢条斯理地在农田边吃草, 农田上空, 不时有白鹭掠过……人与自然的和谐相处, 在这里演绎得生动,

又那么自然。

几年摸索, 占地千亩的天胜农牧已初步形成“水循环”和“物资循环”两个利用系统。

以“水循环”为例, 农场利用人工开挖的蓄水池进行蓄水, 通过农场内的引水渠, 流入蔬菜区进行灌溉, 再流经养鸭的水禽区和养鸡区域, 具有鸡鸭粪便的水最后进入鱼塘, 作为鱼的饲料。农场技术人员说: “鱼类本身有净化功能, 而鱼塘的水经过滤池净化后, 又可重新用来灌溉, 从而形成一个良性循环。即使遭遇一个月不下雨的恶劣天气, 通过系统依然能保证农作物供水。”

“物资循环”也是如此。牛羊的粪便、秸秆等用微生物发酵技术进行发酵, 用做蔬菜的肥料; 废弃的蔬菜叶则用来喂养猪、牛、羊等。在农场, 动物、植物、土地、

水与空气, 构成了一个完整独立的生态系统, 基本可以自给自足。

因为不打农药, 果蔬非常容易产生病虫害, 尤其是春夏季。朱升海介绍, 最开始, 农场的技术手段有限, 一旦遭遇病虫害便只能全部拔掉, 以防病虫害蔓延。经过多年探索, 农场已经找到高温闷杀、灯光诱捕、食源诱捕、色板、性诱剂、天敌培育等数十种方法, 用综合手段控制病虫害。

这种原生态的耕作模式, 最大程度唤醒了大自然的力量。土地重新肥沃, 虫鸟回归田园。目前, 农场生态化农产品涉及粮食、蔬菜、畜禽、淡水鱼等200余个品种, 今年农产品销售额达到1200万元, 土地亩收益最高达5万元。

死也不用 守望绿色良知

“这胡萝卜清脆、香甜, 就是我们小时候吃过的味道呀!”上周末, 天胜农牧来了一批上海游客。陈女士在餐厅品尝了农场自产的菜品之后, 忍不住感叹。

[下转第3版]

“美丽集镇”建设三年行动计划公布

全面消除“六乱”现象 交通守法率达80%
杜绝“空中蜘蛛网” “低小散”企业得到全面整治



治, 将实现全市112个乡镇(街道)政府驻地建成区内主干道路机动车、非机动车、行人交通守法率达到80%, 基本杜绝燃油助力车上路行驶。

《计划》提出, 实施“线乱拉”治理行动, 着力解决当前普遍存在的电线电缆违规架设、胡乱挂和私拉乱接等情况, 通过杆路合并、架空线路梳理以及“上改下”等综合手段, 实现弱电、强电线缆有序、美观, 着力改变“空中蜘蛛网”现象。到2019年6月底, 使这一乱象得到有效解决。

《计划》力促“低小散”的小企业和作坊转型升级。2017年至2019年, 全市每年淘汰落后产能小企业100家以上, 培育省级小微企业园10家以上, 完成“小升规”企业350家以上, 推动300家以上中小微企业入园提升发展。到2019年底, 全市112个城镇小微企业园集中度显著提高, “低小散”问题企业(作坊)全面得到整治, 企业科技化、生态化、集约化水平明显提高, 产业空间布局明显优化。

“通过三年行动计划的整治, 我们将努力使全市所有乡镇环境质量全面改善、服务功能持续增强、管理水平显著提高、乡容镇貌大为改观、乡风民风更加文明、社会公信度不断提升, 使小城镇成为人们向往的幸福家园。”市小城镇综合整治办相关负责人表示。

习总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话 在宁大引起热烈反响

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员张芝萍 郑俊朋) 全国高校思想政治工作会议12月7日至8日在北京举行, 习近平总书记发表重要讲话。宁波大学生第一时间通过报纸、网络、会议等多种形式展开学习、交流座谈。

他们纷纷表示, 要以习近平总书记重要讲话精神为指导, 把思想政治工作贯穿教育教学全过程, 在建设特色鲜明的综合性研究型大学的征程中培养德智体美全面发展的社会主义事业建设者和接班人。

“立德树人是高校的立身之本, 同时也是一项需要高校思政工作者和全体教师协同努力的共同任务, 思政理论课教师更是职责所在, 义不容辞。”宁波大学马克思主义学院院长陈正良教授说, 高校思政课教师必须进一步强化主体责任意识, 充分发挥思

政课堂对大学生进行思想政治教育的主渠道作用。

宁波大学校长沈浦洪教授表示, 宁波大学将深入贯彻习近平总书记重要讲话精神, 肩负起建设“双一流”大学的使命, 借助纪念建校30周年暨三校合并20周年期间焕发出的凝聚力、战斗力, 脚踏实地、锐意进取, 努力为建设特色鲜明的综合性研究型大学而奋斗。

“真的很让人振奋, 也感受到了肩上的使命感。”宁波大学商学院2014级学生、校学生联合会副主席曹艺瀚说, “正如习近平总书记指出的, 思政工作就应内化于心, 外化于行, 从感悟, 到实践, 再到传承, 一路继往开来。”

昨日上午, 宁波大学马克思主义学院院长陈正良教授说, 高校思政课教师必须进一步强化主体责任意识, 充分发挥思

余姚表土剥离再利用常态化 31万立方米“老娘土” 一年育肥780亩新造地

本报讯 (记者余建文 通讯员徐燮彪) 拆迁地块的土壤“剥皮移植”, 为新造耕地注入“营养剂”。在余姚泗门镇湖北片围涂造地区, 覆盖上30厘米至60厘米厚的优质表土层后, 这里将被打造成农业龙头企业蔬菜基地。种植大户说, 覆盖上“老娘土”后, 地里种植的西红柿、榨菜、西兰花等作物, 无论是产量还是品质, 与平原良田出产的不相上下。

记者从余姚市国土资源局获悉, 截至11月底, 该市今年已经完成并通过验收的建设用地占用耕地优质表土剥离项目26个, 面积1555亩, 剥离表土31.1万立方米, 使780亩新开发的耕地覆盖使用。“老娘土”, 提高土壤等级标准。

历经数百年耕耘形成的耕地耕作层土壤, 是难得的生态资源, 种植业立身之本。近年来, 余姚市实施政策推动、资金扶持“组合拳”, 推动表土剥离再利用工作制度化、规范化和常态化。据了解, 今年该市实施的26个表土剥离项目, 分布在河姆渡、马渚等9个乡镇(街道), 在国土、财政、农林等部门的协调、支持下, 按照“能剥尽剥, 能覆盖尽覆盖”的原则, 用于土地整理和围涂造地等项目上。在泗门镇全民健身中心项目建设中, 相关部门从253亩耕地中剥离出5万立方米优质表土并“移植”到海涂, 把荒地改造成良田。